

**今语言** 言近意远 似少实多

有人提出依法治市、依法治县、甚至依法治村,认为这些“治”的背后,是用法律去治老百姓,事实上,法治更重要的是用法律管住官员,严格依法行政。

——10月20日下午,中央党校中共党史教研部主任谢春涛在中国记协讲述“中国特色社会主义注意制度的由来与发展”,就“十八届四中全会为何以依法治国为主题”回答记者提问。

## 工资过快上涨会伤害经济吗?

□杨国英

中国社科院副院长蔡昉日前在一个论坛上表示,工资过快上涨会伤害经济。蔡昉指出,工资上涨现象是好事,它能改善收入分配,但是过快的上涨也意味着有过多的企业会变得困难。

初看起来,应该理解并认同。这是因为,此论背后隐藏的逻辑是,当前我国实体经济正面临劳动力成本上升的困境,甚至部分传统制造业企业已不堪劳动力成本上升而垮掉。故而,为了挽救实体经济,就得抑制劳动力成本上升的趋势。

论者的初衷是好的,但是,如果仔细对此论背后的逻辑进行辨析就会发现,“工资过快上涨会伤害经济”其实是一个伪命题。

要使“工资过快上涨会伤害经济”这一结论成立,有两个隐含的前提必须满足。

一是目前的工资水平,是否真的上涨过快。以最近10年为例,我国人均可支配收入确实翻了一倍左右,但与人均可支配收入相比,过去10年,我国房价却普遍上涨了5倍左右,部分一线城市甚至上涨8-10

倍。另外,与教育成本以及医疗成本的大幅上涨相比,我国人均可支配收入的涨幅也不大。

第二个前提是,工资是否有可能无限上涨。市场规律表明,这是永远不可能存在的。换句话说,工资涨不涨,涨多少,归根结底是人力资源市场说了算,不是政府说了算,更不是劳动者说了算。这就决定了工资“过快”“无限制”上涨的说法是不成立的。那么,“工资过快上涨会伤害经济”只能是一个伪命题。

其实,对工资与经济之间的辩证关系,必须有发展的观念。近年来,劳动力成本的持续上升,其本身就说明我国经济的红利已经不存在,在这种格局之下,若想维持我国经济的持续增长,则必须启动我国实体经济的转型,传统制造业企业必须通过技术创新和产业升级,从而拓宽企业的价值空间。如果传统制造业企业一如既往地依赖低劳动力成本生存,则不仅我国经济永远无法成功实现转型,而且包括土地、环境等要素资源在内更是无法承受。



### 网友观点

**@段郎说事:**工资过快上涨会不会伤害经济,咱不晓得,但如今的物价上涨过快倒还是晓得的。

**@老康微博:**此说无误。工资上涨过快和不涨工资是两回事。

**@胡若 Wendell:**我猜原话是,在一定条件下,做出一些假设,简化一些变量,工资上涨过快在某个方面伤害经济。

**@海贼卢梭:**这个命题根本不用讨论,别说工资上涨过快,GDP上涨过快也受不了。

**@评论员王攀:**工资上涨过快会伤害经济,在理论上存在,而且在一些发达国家也曾经出现过,但对于我们来讲,眼下还没有可能。这个时候,专家应该做的,不是提醒什么工资上涨过快伤害经济,而是怎么保障工资的正常增长。

### ■短评

## 监护之责不可松懈

□雨来

这几天,市滨河公园动物园熊咬人的新闻被国内舆论关注。网友对男孩监护人及动物园方面都有所批评。尽管媒体在事件的细节描述上有所出入,但毫无疑问,男孩翻越护栏遭熊咬,即使动物园有责任,其监护人监护不力也是一定的。当然,此时对男孩家人进行批评,显得有些残忍,但此事对其他家长的警示,却是必要而深刻的。

广州小悦悦事件发生后,关于监护人监护不力的问题,就曾被媒体及网友广泛讨论过,但类似监护缺失的事例却还在源源不断地发生。远的不说,仅举近例。

前晚回家,已近子夜,在市区曙光街与彩虹路交叉口西,两个小孩追赶着向我这个方向跑。此时,该路段悄无人,只有前方100米的小饭店在夜色中露出灯光。这是一个夫妻开的小饭店,两个小孩正是店家的孩子,大孩子才5岁。很不想说,此时若有坏人伺机行动,会有怎样的意外发生,但这个概率是存在的。事实上,这两个小孩疏于监护已是常态。有一次,我在这个饭店吃饭,两个孩子在车辆来往的街道上乱跑,一个过路的中年妇女当即斥责了孩子妈妈。这个年轻的妈妈显得很不服气。其实,路人的提醒虽然语气不好听,其初衷却充满了善意。

写这篇小文没有厚此薄彼的意思,只是从监护责任出发,提醒家长一定要看好孩子。宏观统计上的小概率事件,发生在任何一个个体上,都是100%。即使诸如商场、动物园这种公共场所的管理有失职之处,但其责任毕竟可以通过金钱量化,而你失去的,却是多少钱都量化不了的。

## “最美鹰城”平顶山旅游摄影大赛征稿启事

为建设海内外知名旅游目的地,平顶山市旅游局、河南省摄影家协会联合举办“最美鹰城”旅游摄影大赛活动,热诚欢迎广大摄影工作者、爱好者和广大游客积极参与、踊跃投稿、交流佳作。

### 一、主办、协办单位

主办单位:平顶山市旅游局、河南省摄影家协会

协办单位:平顶山市摄影家协会

### 二、活动时间

2014年9月15日至2015年4月30日(以收到作品时间为准)

### 三、作品内容

以“最美鹰城”为主题,全面征集反映平顶山市的A级旅游景区及白龟湖、大沙河、建设中的湛河、香山寺、临沔寨、山顶公园、白鹭洲国家城市湿地公园的秀美自然风光、历史文化、地方风情的四季摄影作品,作品力求具有较强的视觉冲击力和较高的艺术感染力。

力求具有较强的视觉冲击力和较高的艺术感染力。

### 四、作品要求

1.作品创作时间不限,每位作者投稿作品数量不限,单幅或组照均可,组照每件为4-8幅,彩色、黑白(单色)均可,但必须取材于平顶山市境内,并能指明具体拍摄地点。

2.作品入选后,主办单位将统一调取作品数据文件,用于展览和画册制作(Tif格式文件建议不低于20M,jpg最高格式压缩文件建议不低于3M)。作者请务必将数码拍摄的数字文件(胶片拍摄的请扫描底片)在规定的时间内向主办单位提交,逾期不提供者视为自动放弃参展资格。

3.大赛实行作品公示制度,入选作品将在平顶山旅游网进行公示,接受社会监督、反馈。平顶山旅游网刊登入选作品精选及参展作者的名单。

4.对于入选作品,平顶山市旅游局有权在著作权存续期内,以复制、发行、展览、放映、信息网络传播等方式使用入选作品,并可不予支付报酬。

5.投稿者应保证其为所投送作品的作者,并对该作品的整体及组成部分均拥有独立、完整、明确、无争议的著作权;投稿者还应保证其所投送的作品不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。

6.谢绝提供电脑创意和改变原始影像的作品(照片仅可作忠于被摄事物原状的艺术处理,及亮度、对比度、色饱和度的适度调整,同一场景原片电脑合成、接片合成、彩色转黑白以外的任何合成、添加、大幅度改变色彩等技术处理)。

7.不符合本征稿启事规定的,不能参加评选;已评选的,将予取消;主

办单位有权收回作品稿酬、荣誉证书等,并可在媒体上通报。

8.本次大赛不收参赛费,不退稿,且不退存储介质。投稿作品在邮寄、发送过程中损毁、灭失或迟到、未到的,相关损失及后果由投稿者自行承担。

9.本征稿启事解释权属于平顶山市旅游局。凡投稿者,即视为其已同意本征稿启事之所有规定。

### 五、参赛方式

1.纸质作品及光盘投稿  
投稿地址:河南省平顶山市旅游局旅游咨询中心(河南省平顶山市行政综合楼430房间)

邮编:467000 联系人:宋学启

电话:0375-12301

0375-2880000

2.网上投稿

投稿邮箱:pdsta@163.com

### 六、作品评选及展览

1.2015年5月,主办单位组织专家评审。

2.2015年6月,在平顶山市举办“最美鹰城”评选及颁奖活动,还会举办入选作品展览和入选作品画册发行仪式。

### 七、奖项设置

一等奖1名 奖金10000元

二等奖3名 奖金5000元

三等奖10名 奖金1000元

优秀奖100名 奖金100元

### 八、有关说明

1.鼓励各县(市、区)旅游局和A级景区设立摄影单项奖和制作微电影,市旅游局对优秀微电影作品每部给予3000元—5000元奖励(不超过5部)。

2.本次大赛组委会对活动拥有最终解释权。

平顶山市旅游局

## “畅游鹰城”平顶山游记大赛征稿启事

为大力宣传平顶山市丰富的旅游资源,挖掘全市各旅游景点深厚的文化底蕴,提升平顶山旅游目的地形象,全力打造旅游品牌,推动平顶山旅游产业又好又快发展,平顶山市旅游局、平顶山日报社、平顶山市文学艺术界联合会将联合举办“畅游鹰城”游记大赛。

### 一、活动主题

魅力平顶山 旅游新天地

### 二、活动时间

2014年9月15日—2015年1月15日

### 三、作品内容

重点以“畅游鹰城”为主线,围绕“魅力平顶山 旅游新天地”的主题,以优美的文字记录畅游平顶山美景趣事或心灵感受,用文学的笔触讴

歌、展现平顶山优美、秀丽的自然风光。作品主要内容以17家A级景区和白龟湖、大沙河、山顶公园、白鹭洲国家城市湿地公园、建设中的湛河为背景写作,反映和记录近年来平顶山市在旅游目的地建设方面取得的成就。字数在1000-4000字,可以纯文字或图文并茂两种形式。

### 四、作品要求

1.作品须符合旅游主题要求,内容健康向上,文体不限。

2.投稿数量不限,发送图电子文本,图文并茂的,在正文中插入图片。

3.对于参赛作品,主办单位有权在举办展览、出版画册、作品集及相关宣传中使用,不再支付稿酬。

4.作品涉及的著作权、肖像权等

法律责任由作者自负。

5.投稿者均视为同意并遵守以上各条规定,凡不符合征稿启事要求的作品将被取消参评资格。

### 五、参赛方式

征文作品发送至平顶山市旅游局指定邮箱:pdseyouji@163.com,须注明主题为:“畅游鹰城”参赛作品,并将作品投稿资料表一并发送。投放的稿件通过管理员审核后,将载入平顶山旅游网(www.pdsta.com)“畅游鹰城”游记大赛页面中,供网友浏览、投票。电话:0375-2882581

联系人:董冲 刘磊

### 六、评奖方式

1.网友投票和评委评奖相结合。游记的文笔、内容、景致的描述、旅游

过程中心灵感受和表达,将成为评委评奖的依据。

2.游记的筛选:截至2015年1月15日17:00止,以网友投票数最高的前100-150篇游记作为评选基础,由评委团按照前述指标进行评选。

3.参赛选手可以多次投稿,当出现一个选手的多篇游记(以投票数从高到低排列)均排在前150名之内的,只选取该选手排名最靠前的3篇游记进行评奖。

4.参与奖分成两种,具体评奖方式为:在投稿的网友中,经过评委评选进行选拔,选出100名参与奖。再从参与注册投票的网友中随机抽出50名参与奖。

5.游记评选工作于2015年1月31

日结束,随后在平顶山旅游网(www.pdsta.com)上公布评选结果及获奖者名单。

### 七、奖项设置

一等奖1名:奖金10000元

二等奖3名:奖金各3000元

三等奖5名:奖金1000元

参与奖100名:每人奖励价值100元的平顶山旅游年票3张

### 八、有关说明

1.鼓励各A级景区设置本景区的游记奖、讲解奖。

2.此次活动最终评选出的作品集结出版。

3.本次大赛组委会对活动拥有最终解释权。

平顶山市旅游局